

bel

- 48 -

1982.03.23.

sb0057 időjárásjelentés
sb0058 budapesti tavaszi fesztivál /2./
sb0059 budapesti tavaszi fesztivál /3./
sb0060 budapesti tavaszi fesztivál /4./
sb0061 tartalomjegyzék /1./
sb0062 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: fehér péter
halasi györgy
izsák erika

- v é g e -

/mti/ ig ie
21.37 230382 1192

.-.

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. március 24.

bel.

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

az országgyűlés tavaszi ülészsaka elé /1.rész/

1982. március 24. - császár tiber, az mti munkatársa írja:

csütörtökön délelőtt összeül az országgyűlés. a minisztertanács a tavaszi ülészsak napirendjére két témát ajánlott: várhatóan a jogalkotás helyzetéről szóló beszámolót, valamint az 1976-ban alkotott közművelődési törvény végrehajtásának eddigi tapasztalatait vitatja meg legfelsőbb államhatalmi testületünk. társadalmunk fejlődésének két nagy jelentőségű kérdésköre lesz tehát a tavaszi ülészsak témája, hiszen a képviselők azt vizsgálják meg: az élet minden területén át- meg átszövő jogi szabályozás miként szolgálja országépítő céljaink valóra váltását, a közösség s az egyének érdekeit; illetve milyen segítséget, ösztönzést ad polgárainak az állam személyiségük sokoldalú fejlesztéséhez, a műveltség nélkülözhetetlen értékeinek birtokba vételéhez.

a témák iránt megnyilvánuló közérdeklődést, figyelmet tükrözte az ülészsak előkészítő munkája is. a ,,t. ház,, tagjai fontosságának megfelelően, sokirányuan, behatóan elemezték a jogalkotás, illetve a közművelődés helyzetét. a parlament jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülésén nyolc, a kulturális bizottságén ugyanennyi képviselő, s több felelős állami vezető fejtette ki véleményét, a megyei képviselőcsoportok - e témákban összehívott - tanácskozásain pedig több mint százan kértek és kaptak szót az előkészítő eszmecseréken. némelyik képviselőtestület a helyszíni tájékozádsra is alkalmat talált, így például a fővárosiak a budapesti művelődési központban tartották tanácskozásukat.

a jogalkotási tevékenységre vonatkozó vélemények sommázata szerint az utóbbi évtizedekben végzett munkára a továbbiakban is bizton lehet építeni, hiszen az elmúlt negyedszázadban a szocialista törvényesség megszilárdításának és fejlesztésének egyik legfontosabb módszere korszerű jogrendszerünk megteremtése volt. kivált az utóbbi tíz évben élénkült meg a törvényhozó, jogszabályalkotó tevékenység, lépést tartván így a társadalomépítés - sok tekintetben minőségileg új - követelményeivel, betöltve tehát alapvető feladatát: a fejlett szocialista társadalom építésének szolgálatát. a képviselők egyetértettek abban is, hogy mindehhez nagyban hozzájárult a jogalkotás tennivalóinak hosszútávú tervezése. a valóság változásait követő jogszabályi módosításokra az élet számos területén lesz szükség a következő esztendőben is - hangzott el az üléseken.
/folyt/ ig

00.10 240382 2451

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

az országgyűlés.../2.rész/

igy kiemelték az államélet további korszerűsítésével, a demokratizmus elmélyítésével, a népképviseleti rendszer tökéletesítésével összefüggő további tennivalókat, s foglalkoztak a társadalmi morál mai állapotával kapcsolatos kérdésekkel is.

ugyancsak a jogalkotói munka homlokterében marad a gazdasági élet fejlesztésének számos vonatkozása, így a vállalati irányítás, illetve a gazdálkodó szervek belső működésének kérdése, vagy az árszabályozás, a bér- és munkaerőgazdálkodás javítása.

indokolt, hogy e fontos kérdéseket ne részletekben, szinte áttekinthetetlen rendelkezésekkel, hanem átfogó törvényekkel szabályozzák, ugyanakkor mind sürgetőbb az alacsonyabb szintű jogszabályok dzsungelében rendet teremteni, a feleslegeseket - sőt néha egymásnak ellentmondókat - kiszűrni. a tanácskozásokon hangsúlyozták a törvények széles körű társadalmi előkészítését szolgáló viták fontosságát, rámutatva: az eddig is jó tapasztalatokat hozó kollektív véleményezések ,,rendszeresítése,, ahhoz is hozzájárul, hogy a végül megszülető paragrafusok végrehajtását, betartását az állampolgárok magukénak érezzék. ezzel összefügg egy másik általánosítható követelmény is: az írott normák ellen vétőket viszont - legyenek személyek vagy intézmények - az eddiginél következetesebben, s ha kell szigorúbban sújtsa a társadalom felelősségeire vonása.

a várható második napirend, a közművelődési törvény végrehajtásáról szóló beszámoló szinte közvetlenül kötődik valamennyiünk mindennapjaihoz. nemcsak az országgyűlés mostani testületi ülésein, hanem korábban is, a legkülönbözőbb fórumokon foglalkoztak - elsősorban értelmiségiek, a kultúra munkásai - műveltségünk állapotával, feladatainkkal. hangot kaptak olyan vélemények is, mely szerint felülvizsgálatra szorulnának a közművelődési törvényben megfogalmazott célok, alapelvek. ennek indokául a gazdasági feltételrendszerünkben időközben végbement jelentős változásokat, a megnehezedett körülményeket említették. a kormányzat azonban cáfolja e nézeteket, s ehhez a cáfolathoz tapasztalataik alapján csatlakoztak az elmúlt napokban e tárgyban felszóltatott képviselők is. hiszen a törvény megalkotásának céljai napjainkban is érvényesek: a személyiség formálásával, a műveltség gyarapításával társadalmi méretekben kell hozzájárulni a korszerűbb termelés tudati tényezőinek megteremtéséhez, a szocialista demokrácia további fejlesztéséhez.

/folyt.köv./

nj -
00.11 240382 2455

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

az országgyűlés.../3.rész/

s változatlanul a törvény végrehajtása, nem pedig újraértelmezése a feladat azért is, mert a szigorúbb gazdasági feltételek közepette is jutott és jut pénz - arányaiban több is, mint korábban - a közművelődési intézményhálózat bővítésére, korszerű művelődési otthonok létrehozására, a klubmozgalom, az amatőr művészeti közösségek támogatására. inkább arra van szükség, hogy a rendelkezésre álló erőforrásokat ésszerűbben használják fel, nem félve a kultúrában sokak számára rosszul csengő ,,gazdaságossági szempont,, érvényesítésétől.

a képviselők többsége felhívta a figyelmet, hogy az eddigieknél nagyobb számban kívánatos megnyerni a fiatalokat, elsősorban az értelmiségieket a közművelődésben való részvételre, a kultúra-közvetítő szerep vállalására. sokan rámutattak egy másik sürgető tennivalóra is: a művelődési intézményhálózat bővüléséből bizonyos település-formák lakói jórészt kimaradtak, az új városi lakónegyedekben, illetve a kisebb falvakban a kulturálódás hiányos feltételei sokezeret közérzetét, teljes emberéletük esélyeit rontják. az előkészítő tanácskozások tapasztalatai alapján a parlamenti

ülésszakon a közművelődést tárgyalva várhatóan gyakran szóba kerül majd az iskola is, hiszen: a kulturálódás, az önművelés igényének felkeltésében, a sokoldalú érdeklődés kibontakoztatásában meghatározó szerepe van az oktatásnak, s e feladatának ma még nem mindenben felel meg.

az eszmecserék tanulságai így sommázhatók: az eddigi eredmények csupán a folyamat kezdeti sikereit jelzik, a jövőben lényegesen szélesebb rétegeket kell megnyerni a kulturális szolgáltatások rendszeres élvezőinek, a szellemi értékek befogadóinak és teremtőinek. /mti/

-ár/rj ie

00.12 240382 1724

-. -

sb0004 4 130 mtib1004

fin-diákcentrum

1982. március 24. - a forradalmi ifjúsági napok keretében április 5-6-7-én rendezik meg a kish Budapesti bizottsága a fin diákcentrumot. a központi helyszín ezúttal a xi. kerületi kaffka gimnázium, a józsef attila gimnázium és a kertészeti egyetem lesz. a fin diákcentrumban politikai, kulturális programokkal, sportrendezvényekkel várják a tanulófiatalokat.

„a középiskolai kish szervezetek továbbfejlődése,„ címmel április 5-én délelőtt a kaffka gimnáziumban tartják meg az 1982-es diákszemináriumot. a tanácskozáson a középfoku tanintézetek kish munka továbbfejlesztésének kérdéseit, feladatait vitatják meg a kish x. kongresszusának határozata és a közelmúltban megjelent kish központi bizottsági határozat alapján. a tanácskozásra elsősorban középiskolai kish vezetőket várnak, de minden érdeklődőt szívesen fogadnak.

a diákcentrum idején - az országos diáknapiéhoz hasonló módon - megszervezik a dc klubot, ugyancsak a kaffka margit gimnáziumban. változatos kulturális programokkal várják majd itt a diákokat, és lehetőséget teremtenek középiskolai művészeti csoportok és szólolisták bemutatkozására is.

mindhárom napon délután 14 órától 21 óráig diákmozi is várja az érdeklődőket a kaffka gimnáziumban: a tizenévesek világával foglalkozó filmeket vetítenek.

a „diák rock,„ című programokon a rockzene és a dzsessz jeles képviselőivel, művelőivel találkozhatnak a tanulók, s szakmai vitákon, közvetlen tapasztalatcseréken értékelhetik a műfaj helyzetét, szót válthatnak a fiatalok kedvelt zenéjének időszerű kérdéseiről.

a józsef attila gimnáziumban rendezik meg a fin diákcentrum sportprogramjait; kispályás labdarugásban, kosárlabdában, asztaliteniszben és sakkban mérhetik össze ügyességüket, tudásukat a diákok.

csak diákigazolvánnyal léphetnek be a fin diákcentrum záróprogramjára, a kertészeti egyetemi koncertre április 7-én az érdeklődők; az este az új-skorpió együttes lép fel. /mti/

i/mm/tr/bc/ig ie

00.13 240382 1985

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

a lohengrin és a cosi fan tutte az erkel színházban

1982. március 24. - világhírű dirigens, giuseppe patané vezényletével, békés andrás rendezésében, új betanulásban tüzi műsorára az erkel színház a közeljövőben wagner: lohengrin című operáját. a nagysikerű dalművet legutóbb 1976-ban újították fel, s csaknem ötszáz előadás után három esztendeje, szerepelt utoljára a dalszínház repertoárján.

az új, kettős szereposztásban a címszerepet a vendégként ilosfalvy róbert, valamint molnár andrás tolmácsolja. a további főbb szerepeket faragó andrás, illetve a szintén vendég marczius demeter, rohonyi anikó és tóth mária, valamint kasza katalin és ercse margit kapta.

az új betanulós opera első előadása április 9-én lesz. mozart: cosi fan tutte című operája is átköltözik a jövő hónapban az erkel színházba. a darabban - amelyet csaknem két évvel ezelőtt láthatott-hallhatott utoljára az operaház közönsége - ferrando szerepében bándi jános mutatkozik be. a többi szerepet kincses

veronika, takács klára, hende zsolt, ötvös csilla és melis györgy
alakítja. a karmester kórodi andrás. /mti/

i/kj

/bc/az/ks ie

00.13 240382 1144

..-

sb0006 4 160 mtib1006

az elődök emlékezete

1982. március 24. - a siklósi járásban megörökítik az emlékét azoknak a jeles személyeknek, akik a közeli és a távolabbi múltban kiemelkedő szerepet játszottak a politikai, a tudományos vagy a művészeti életben. többségük nem országos nevezetességű ember, szűkebb pátriájukban vagy tevékenységi területükön azonban maradandót cselekedtek. a honismereti mozgalom irányította rájuk a figyelmet, felkeltve az érdeklődést életük és munkásságuk iránt.

harkányban emléktáblával jelölték meg azt a házat, ahol munkácsy albert, az 1849-es ormánsági népfelkelés egyik szervezője és vezetője született. a szabadságharc idején 4000 főnyi felkelő hadat toborzott társai segítségével a császáriak ellen, forradalmi magatartásáért tíz évi várfogságra ítélte a hadbíróság. tarnóczy sámuel nagyharsányi bíró 1848-ban megosztotta a vagyonát táncsics mihállyal, hogy a forradalmár író telkes jobbágyá válva tagja lehessen az első népképviselői országgyűlésnek. jobbágytelkének felét a földnélküli táncsicsnak adományozta, s a siklósi járás népe így képviselőjévé választotta a szegényparasztság és a munkásság ügyéért küzdő politikust. nagyharsányban emléktáblával jelölték meg azt a házat, ahol a falubíró született és élt.

a villányi szőlőgazdaság üzemépületének falán teleki zsigmond emlékét őrzi a márványtábla. a múlt század végén, mint ismeretes, a filoxéra nevű szőlőbetegség elpusztította történelmi borvidékeinket. a villányi szakember keresztezés útján olyan alanyfajtákat hozott létre, amelyek ellenállnak a filoxérának, s ezzel megalapozta a hazai szőlőrekonstrukciót. kákics falu református parókiáján elhelyezett tábla az ormánság tudós kutatójára, kiss gézára emlékeztet. a harmincas években megjelent ormányság című munkája ma is alapvető műnek számít a tájegység történetére vonatkozóan.

siklóson ugyancsak márványtáblával jelölték meg azt a házat, ahol a művészi tehetségű népi keramikus, gerencsér sebestyén élt és alkotott. ő volt az utolsó siklósi fazekas és az elsők között, 1954-ben kapta meg a népművészet mestere címet. /mti/

igó/bné/st/ig ie

00.14 240382 2105

..-

sb0007 4 160 mtib1007

római kori fürdő maradványai sopronban

1982. március 24. - római kori fürdővel gazdagodtak sopron értékes látnivalói. az egykori scarbantia városi fürdőjének maradványai rövidesen megtekinthetők lesznek az orsolya téri általános iskola pincéjében. a közfürdőt a régészek szerint a második-harmadik században építették, tehát valamivel később, mint azt a kisebb méretű fürdőt, amelyre a fórum északnyugati sarkánál, a fabricius ház pincéjében bukkantak rá az 1960-as évek elején.

a városi fürdő létéről már évek óta tudtak a szakemberek, maradványait már korábban feltárták, helyreállításukra azonban csak most került sor. az országos műemléki felügyelőség soproni építésvezetőségének munkatársai helyreállították a fűtőberendezés maradványait, a támpilléreket, amelyek a melegvízes medencék alatti fűtőterek boltozatát tartották és az ives nyílásokkal áttört alapfalat, amely biztosította, hogy a padló alatt szabadon áramoljon a meleg levegő. a régészeti emlékek szomszédságában történeti kiállítást nyitnak, amely képet ad a rómaiak fürdési szokásairól. /mti/

mzs/rj st ie

00.15 240382 1099

..-

bel

- 8 -

1982.03.24.

sb0008 4 150 mtib1008

magyar telefonközpontok az ndk-ban

1982. március 24. - újabb két és félmillió rubel értékű szerződést kötött a budavox ndk-beli partnereivel különféle adatátviteli berendezések és telefonközpontokhoz szükséges alkatrészek 1982-83. évi szállítására. ezzel egyidejűleg a partnervállalatok, így az ndk-beli posta és az industrieanlagen-import, valamint a budavox és a bhg híradástechnikai vállalat szocialista brigádjai együttműködési szerződést írtak alá több mint egy évtizede tartó sokoldalú együttműködés továbbfejlesztésére. a brigádok az ndk-ban épülő újabb magyar telefonközpontok határidőre pontos szerelését, átadását segítik elő.

a magyar híradástechnikai ipar eddig hat crossbar-rendszerű telefonközpontot szállított az ndk-ba. legutóbb, éppen a napokban a lipcsei vásárral egyidőben, saalfeldben adtak át határidő előtt egy magyar berendezésből álló tranzit távbeszélő központot.

a lipcsei vásáron egyébként nagy érdeklődés kísérte a budavox és a bhg kiállított új termékét, az expe típusu teljes elektronikus telefonközpont-család százvonalas típusát. ez az alközpont hateres vonal teljesítményig bővíthető, és több olyan szolgáltatással is kiegészíthető, amelyeket a korábbi telefonközpont-típusokkal nem tudtak megoldani. ez a termék aranyérmet is kapott, s a budavox már tárgyal az exportlehetőségekről. /mti/

i/sz/s/bam/ie

00.15 240382 1368

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

új burkolat, biztonságosabb utak

1982. március 24. - a március elején megkezdett munkák során összesen harminchárom kilométeres szakaszon kapnak új aszfalt burkolatot a somogyi utak. akik mernye tájékán autóznak, felfigyelhetnek az uttest sötétebb színére és egy figyelmeztető táblára, mely kísérleti utszakaszt jelöl. hamarosan ilyen tábla kerül majd a 67-es főközlekedési ut somogytur-látrány-balatonlellei mintegy öt és fél kilométeres szakasza elé is, ahol somogyban másodszor terítik a hagyományos aszfalt szőnyeg fölé a két-három centiméter vastagságú vízáteresztő, érdes felületet, a drain aszfaltot. ez biztonságosabbá teszi a közlekedést, mert csapadékos

bel

- 9 -

1982.03.24.

időben elvezeti a vizet, jobban tapad rá a gépjármű kereke, s kisebb a vízfelverés veszélye is.

a baranyából a balaton-partra, valamint a somogyi megyeszékhelyről a fővárosba igyekvőknek kedvez a szigetvár-kaposvár, illetve lelle közötti utkorszerűsítés, mellyel kikerülnek simonfa községet, kiiktatva több veszélyes kanyart, hirtelen emelkedőt. a megye legforgalmasabb útján, a 7. számú főközlekedési úton pedig csaknem négy kilométeres hosszban kapaszkodó sáv készül, hogy a lassu járművek ne akadályozzák a személygépkocsik forgalmát, s meggyorsítsák a keszthelyről, uzsabányáról folyamatosan érkező kőszállítmányok haladását. /mti/

gom/rj st ie

00.16 240382 1335

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

erdőtelepítés hevesben

1982. március 24. - megélnékült az erdőtelepítés heves megyében. a facsemeték iránt az idén nagyobb az érdeklődés, mint az előző évben.

a mátrai erdő- és fafeldolgozó gazdaság káli faiskolájából már megindult a csemeték tömeges szállítása. az apró növényeket gondosan kötegelve gépkocsi-karavánok juttatják el az erdőgazdaságokhoz és termelőszövetkezetekbe, oda, ahol új erdőket telepítenek, vagy felújítják a meglévőket. kálból az idei tavaszon mintegy öt millió facsemetét szállítanak el, ami legalább ezer hektárnyi erdő telepítéséhez elegendő. /mti/

kov/lné/st/ig ie

00.16 240382 0618

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

mezőgazdasági beruházások/1.rész/

1982. március 24. - a mezőgazdaságban továbbra is élénk a beruházási kedv. a mém összesítése szerint az új létesítmények kialakítására, illetve rekonstrukciós fejlesztésre, bővítésre egyaránt hajlandóságot mutatnak a nagyüzemek.

a tervező vállalatok által szállított műszaki dokumentációk kiviteli értéke tavaly elérte a 7 milliárd ; a saját tervezésüké pedig az 1,4 milliárd forintot. az építkezések nagyságrendjéből arra lehet következtetni, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek a nehezebb gazdasági feltételek ellenére, - vagy éppen ezért is - lendületes korszerűsítéseket, fejlesztéseket irányoznak elő a továbbiakban is.

a viszonylag előnyösen értékesíthető állati termékek kibocsátásának növelését jelzi előre, hogy a sertéshizlalás létesítményei iránt megnőtt az érdeklődés. 50 százalékkal nagyobb értékű beruházásokat terveztek tavaly, mint egy évvel korábban. a létesítményekben - természetesen amikor azok már tető alá kerülnek - 125 ezer állatot lehet elhelyezni. a kiviteli tervdokumentációk alapján 30 százalékkal több tehenészeti létesítményt emelhetnek; összesen 16 ezer szarvasmarhát tarthatnak majd ezekben az istállóknak. a gazdaságok érdeklődését minden bizonnyal az is felkeltette, hogy az agrober egész sor olcsón kivitelezhető értékű létesítményt tervezett. hat évvel ezelőtt még átlagosan 80-90 ezer forint volt egy-egy tehén férőhely költsége, s hasonló létesítményeket a jelenlegi árak mellett már csak 100-120 ezer forintért lehetne kialakítani, ám a mostani ajánlatok nem haladták meg a 40-60 ezer forintot, noha a létesítmények műszaki értéke vagy használhatósága sem csökkent. a sertéstartás létesítményeinek - egy állatra számított - beruházási költsége a korábbi 25-28 ezer forintról 16-18 ezerre mérséklődött, s ez az olcsóbbodás szinte kínálja az üzemeknek a megvalósítás lehetőségét.

a rekonstrukciók amelyeknek általában kisebb az építési igényük, ennél fogva a jelenlegi beruházási árviszonyok között előnyösebbnek látszanak, szintén előtérbe kerültek. összesen kétmilliárd forint értékű rekonstrukció teljes tervanyaga készült el, mintegy bevezetve a megvalósítást. a felújított, korszerűsített és bővített létesítményekben 40 ezer sertést és 3 ezer tehenet tarthatnak.

hosszu évek után újra napirendre kerültek a baromfitartás létesítményei; a kiviteli tervek alapján 400 millió forint építési és gépészeti beruházást valósíthatnak meg.

/folyt.köv./

jf/rj/gw ie

07.24 240382 2489

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

mezőgazdasági.../2.rész/

a terménytárolókat szintén szívesen építik az üzemek, felével több tervet készítették az agrober-rel és más tervező-beruházó vállalatokkal, mint egy évvel korábban.

az az elmúlt évek fellendülése nyomán viszont visszaesések is mutatkoznak egyes ágazatokban. a juhászati létesítmények terveiből alig rendeltek az üzemek és a gazdasági belső utak kialakításához szükséges dokumentációkból is csak néhányra volt szükség. változatlanul nincs érdeklődés az öntözési létesítmények fejlesztése iránt és megtorpanás mutatkozik a kertészeti tervezéseknél, beruházásoknál is./mti/

jf/rj/gw ie

07.27 240382 0633

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

több tej a jásztejtől

1982. március 24. - új üzemet épít tejfeldolgozó kapacitásának bővítésére a jászapáti jásztej termelőszövetkezeti közös vállalat. többek között egy óránként 10 ezer liter teljesítményű pasztőröző gépet állítanak munkába, a tejcsomagoló automaták számát pedig megduplázzák. a 125 millió forintos beruházás eredményeként a tervek szerint a most feldolgozott napi 60 ezer liter tej helyett 80-85 ezer litert fogadhatnak. az új üzem lehetőséget ad termékskálájuk bővítésére is. rövid szavatossági idejű hagyományos termékeik, a tej, tejföl, habtejszín, vaj és étkezési túró mellett izesített joghurtokat is készíthetnek. a szükséges többletanyagot a közös vállalatot alapító három szövetkezet mellé belépett további hat gazdaság biztosítja, amelyek vállalták a hozzájárulást az új üzem építéséhez is. az építkezés előkészületei már megkezdődtek, s a tejüzem két éven belül megkezdheti a termelést. /mti/

laz/pet/st/gw ie

07.43 240382 0952

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

zöltségjáratok a háztájiban

1982. március 24. - gazdasági munkaközösségeket szervezett aktív dolgozói és nyugdíjasai körében a januártól önállóan működő szolnok megyei zöldségtermelő vállalat. a közösségek a zöldségtermelés főszézonjában szombatokon és vasárnaponként a vállalatától térítés ellenében kapott gépkocsikkal felkeresik a háztáji gazdaságokat és a helyszínen átveszik a leszedett zöldség- és gyümölcsfélét, s a friss árut a kertekből egyenesen a piacra, a boltokba szállítják. a vásárlók így folyamatosan hozzájuthatnak a friss áruhoz. a vállalkozással nemcsak a boltosok és a fogyasztók, hanem a kistermelők is jól járnak, hiszen a jó minőségű friss zöldségért, gyümölcsért magasabb felvásárlási árat kapnak. a gazdasági munkaközösségek ebben az évben 4-5 millió forintot értékű, frissen leszedett áru gyors elszállítását, értékesítését tervezik. /mti/

end/pet/st/gw ie

08.00 240382 0894

-.-

sb0015 4 150 mtib2006

mezőfalvi ujitások

1982. március 24. - a szántóföldek szélén felállított, mozgatható permetlétároló - egy igen ötletes ujitás - gyorsítja meg a folyékony műtrágyázást a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban. a kiselejtezett tápszállító autóból 34 ezer forintos költséggel átalakított tartály lehetővé teszi, hogy a gyárból egyenesen a földekre, a felhasználó gépekhez kerüljön a műtrágya. ezzel feleslegessé vált a központi tároló fenntartása, évi kétszáz ezer forinttal csökkent a szállítójárművek üzemanyag költsége, folyamatos lett a szórógépek műtrágyával való ellátása, s ennek eredményeként nőtt a teljesítményük is.

a mozgó permetlétároló csak egyike annak a kilencvennél több ujitásnak, amelyet tavaly nyújtottak be a kombinát dolgozói. készítettek többek között mozgó birkaforróasztót, az állatok kezelésénél használható nyakszorítót, fűtést szereltek be az mtz

traktorok vezetőfülkéjébe, egyszerűsítették a csibeitató berendezések magasságának beállítását, farönkvonszolót, állatemelő szerkezetet készítettek. az ujitások gazdasági eredménye tavaly több, mint egymillió hatszáz ezer forint volt. /mti/

dév/fné/st/gw ie

08.10 240382 1147

-.-

sb0016 4 150 mtib1015

kenderáztatás - új módszerrel

1982. március 24. - a hideg tavaszi időjárás ellenére országsszerte megkezdődött a kender feldolgozásának első szakasza, az áztatás. a kenderfonó és szövőipari vállalat nyolc kendergyárában felhalmozott háznagyságu kazlakat mindenütt megbontották, s majd az óriási kényeket folyamatosan a termálvízzel töltött betonmedencékbe rakják, hogy az áztatással a termelékenység növelését, a víztakarékosságot és a környezet védelmét szolgálja az a szovjetunióból átvett áztatási módszer, amelyet a vállalat nagylaki kendergyárában alkalmaznak. ennek lényege, hogy keringtető szivattyúkkal pótlevegőt juttatnak az áztatóvízbe, s ezzel elősegítik a kényeken lévő szennyeződések, szervesanyagok elbomlását. így a vizet nem kell a következő áztatáshoz kicserélni, s egyben a kender elemi szálakra bomlását segítő baktériumokat nem kell minden újabb áztatásnál elszaporítani. az áztatási idő lerövidül, s a kendergyár nem szennyezi a maros vizét. a módszert a vállalat más gyáraiban is bevezetik. /mti/

08.18 240382 1031

-.-

sb0017 1 130 mtib1017

magyar pártküldöttség utazott a vietnami kommunista párt kongresszusára

1982. március 24. - a vietnami kommunista párt központi bizottságának meghívására maróthy lászlónak, a politikai bizottság tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével szerdán reggel elutazott hanoiba a magyar szocialista munkáspárt

küldöttsége, hogy részt vegyen a vietnami kommunista párt március 27-én nyíló v. kongresszusán. a küldöttség tagjai: berecz frigyos és szücs ferenc, a központi bizottság tagjai és varga józsef, hazánknak a vietnami szocialista köztársaságba akkreditált nagykövete. /mti/

gk/dg/sa ie

08.47 240382 0625

-.-

sb0018 4 150 mtib1019

könnyeb, jobb teljesítményű ipari léghűtő

1982. március 24. - különleges „torturának”, vetették alá több egyetemen és kutatóintézetben a tatai hűtőtechnika ipari szövetkezet legújabb ipari léghűtőberendezésének prototípusát. a budapesti műszaki egyetemen például óránként többször is minusz 35 fokra lehűtik, majd hirtelen száz fokra felhevítik az elemeket. egy hónapon keresztül „fárasztják”, így a léghűtőt, amely így ez idő alatt tíz évet öregszik. a budapesti általános géptervező intézetben rendkívül agresszív savakkal maratják, a tengerparti klímához hasonló sós, páradús levegőben vizsgálják a hűtő alkatrészeit.

az átlagosnál szigorúbb vizsgálatsorozat befejezése után kezdik meg tatan az új típusú ipari hűtő kis szériájának a gyártását. ezzel a tatai szövetkezet eddigi legnagyobb vállalkozásához, az ugynevezett alumíniumprogram megvalósításához fog hozzá. az új hűtőkben ugyanis a nehéz fajsúlyú fémeket a könnyű alumíniummal helyettesítik. az alumíniumlamellás léghűtők súlya 40-50 százalékkal csökken, teljesítményük pedig 45 százalékkal nagyobb, mint azoké, amelyeknél nehéz fémeket használtak fel. a piacutatók szerint a könnyebb és jobb hatásfokkal működő ipari hűtőket minden piacon jó nyereséggel lehet értékesíteni.

az alumíniumprogram megvalósítása együttjár a gyártástechnológia korszerűsítésével, amihez több szabadalmat is megvásároltak. a komplex külkereskedelmi vállalat és az energiagazdálkodási intézet anyagi hozzájárulásával megkezdtek egy új műhelycsarnok építését. a külkereskedelmi vállalat gondoskodik az exportmegrendelésekről, új piacokat keres a tatai hűtők értékesítésére. az energiagazdálkodási intézet, mint tervező és fővállalkozó vesz részt a közös beruházásban. a 82 millió forint értékű beruházás első ütemét már az idén befejezik. /mti/

ráb/wné/st/gw ie

08.50 240382 1838

-.-

sb0019 4 180 mtib1023

a bkv közleménye

1982. március 24. - a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a budapest, ix. boráros tér 2. szám alatti bérletpénztárát portálátépítés miatt március 28-tól zárva tartja, helyette a ix. mester utcában a 30-as villamos végállomásánál levő bérletpénztárban b nyitvatartási rendje az építkezés ideje alatt: minden hó 28-tól a következő hó 6-ig, hétköznap 06.00-tól 19.00 óráig, szombaton 06.00-tól 19.00 óráig, vasárnap 08.00-tól 14.00 óráig. hó közben, 7.-e és 27.-e között hétköznap 08.00-tól 16.00 óráig, szombaton 08.00-tól 14.00 óráig, vasárnap zárva. /mti/

i/ab/gw hgy

b amit.

10.07 240382 0599

-.-

sb0020 4 130 mtib1025

zavaros lehet az ivóvíz

1982. március 24. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy 1982. március 25-én reggel 4 órától előreláthatóan március 26-án ugyancsak hajnali 4 óráig a szentendrei szigeti nagy átmérőjű vezeték karbantartási munkái miatt a iv., v., vi., vii., viii., ix., x., xi., xiii., xiv. és xv. kerületekben az ivóvíz esetleg enyhén zavarossá válhat. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók szíves türelmét és megértését. /mti/

i ag/sa hgy

10.21 240382 0482

-.-

bel

- 16 -

1982.03.24.

sb0021 4 130 mtib1026

nemzetközi tudományos konferencia az akadémián

1982. március 24. - huszonhat országból érkezett pszichiátriai, neurológiai, endokrinológiai szakemberek - elméleti és klinikai kutatók - találkoztak szerdán a magyar tudományos akadémián. az egészségügyi világszervezet, a nemzetközi pszicho-neuroendokrin társaság és a motesz szervezte nemzetközi konferencián megvitatják az idegrendszeri és hormonális folyamatok kölcsönös kapcsolatát a szervezet alkalmazkodási és reprodukciós folyamatainak fenntartásában, a magasabb idegműködésben és a magatartási reakciók szerveződésében. a négynapos tanácskozáson több mint 250 előadás hangzik el. ismertetik mind az alap, mind a klinikai kutatások eredményeit. szó lesz többek közt arról, hogy a modern molekuláris biológiai kutatások eredményeit miként hasznosíthatják az agykori agyműködési folyamatokban bekövetkezett változások feltárására.
/mti/

me/s/sa hgy

10.40 240382 0922

-. -

sb0022 4 130 mtib1028

elhunyt nádas endre

1982. március 24. - nádas endre, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, az mszmp központi bizottsága irodájának volt társadalmi munkatársa, aki 1926 óta volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 31-én, szerdán 15 órakor lesz katonai tiszteletadással a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága,
belügyminisztérium,
a magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/

dg/sa hgy

11.17 240382 0605

-. -

bel

- 17 -

1982.03.24.

sb0023 4 130 mtib1029

elhunyt kovács miklós

1982. március 24. - kovács miklós, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a lenfonógyár volt dolgozója, aki 1937 óta volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 2-án, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága

textilipari dolgozók szakszervezete

xi. kerületi kisz-bizottság

/mti/

gk/dg/zsu hgy
11.17 240382 0437

-. -

sb0024 4 180 mtib1030

halálos gázolás

1982. március 24. - gyömrő belterületén pozsgai istván 26 éves gépkocsivezető, kócai lakos a gyömrői termelőszövetkezet tehergépkocsijával elütötte kovalecz istvánné 69 éves nyugdíjas, helyi lakost. kovalecz istvánné a helyszínen meghalt. a baleset oka: pozsgai a tehergépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

gk/gw hgy

12.08 240382 0428

-. -

sb0025 4 180 mtib1031

időjárásjelentés

1982. március 24. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán
12.00 órakor:

folytatódik a száraz idő

európa legnagyobb részének időjárását egyetlen nagy kiterjedésű, magas nyomású légköri képződmény határozza meg. hatására a hajnali párásságtól, egy-két helyen kialakuló ködtől eltekintve száraz az idő. az alpok és kárpátok térségében, ukrainában és a balkán-félszigeten a tartós napsütés ellenére is a március végén megszokottnál lényegesen gyengébb a nappali fölmelegedés. változékony időjárást csupán a brit-szigetek északi vidékeiről és a skandináv-félszigetről jelentenek.

hazánkban kedden a dunántúlon változóan felhős idő volt, a keleti országrészben ugyanakkor szinte zavartalanul sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 6 és 13 fok között váltakozott. éjszaka országszerte derült volt az ég, hajnalra -6, 2 fokig csökkent a hőmérséklet. szerda délelőtt is folytatódott a derült, száraz idő. 11 órakor 4, 8 fokot mutattak a hőmérők.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,8 fok volt, 0,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1034 millibar, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

folytatódik a derült, száraz idő. az eleinte keleti, majd az északi szél csak kissé élénkül meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1, -4 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9 és 14 fok között alakul.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

derült, száraz marad az idő. a szél csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet este 21 órakor 3, holnap hajnalban a belterületen 0, a külvárosban -3 fok körül lesz. budapestnél a duna állása 340 cm, a víz hőmérséklete 5,4 fok. /mti/

hgy/jk

12.33 240382 1891

--

sb0026 4 150 mtib1032

kiselejtezett gépek, megújuló technológiák /1 rész/

1982. március 24. - az utóbbi öt évben 56 százalékkal nőtt a magyar ipar gépi berendezéseinek értéke, amely - vásárlási árán számítva - megközelíti a 350 milliárd forintot. valóságos értékük ennél lényegesen kisebb, mert az egyre korszerűbb berendezések mellett még mindig jócskán akad 30-40 éves, sőt ennél is idősebb berendezés is, melyhez a vállalatok még ragaszkodnak, bár már rég elavultak és teljesen értéküket veszítették. az ilyen nullára leírt berendezések aránya sajnos az utóbbi években nem csökkent, hanem növekedett. 1975-ben az ipar teljes gépparkjának még 11,8, 1978-ban 13,6 százaléka volt nullára leírt berendezés, s arányuk most már eléri a 15 százalékot. természetesen ezek a gépek is működnek, de „erkölcsileg”, már teljesen elkoptak, többnyire nem alkalmasak korszerűbb eljárásokra, mintegy konzerválják az elavult technológiát. a vállalatoknak egy része azonban felismerte, hogy termékeivel csak akkor tud versenyben maradni, ha korszerűbben, termelékenyebben termel, ehhez jobban kihasználja modern eszközeit és megváltik elavult berendezéseitől, amelyeket kisebb üzemek, szövetkezetek esetleg még jól használhatnak.

a pápai textilgyárban az utóbbi öt esztendőben 900 gépmatuzsálemet, 56-60 esztendőszövőgépet szereltek le, helyüket 376 korszerű, sztb-típusú szovjet automata berendezés vette át, amelyeknek termelékenysége a régieknek többszöröse. legújabb gépeik már nemcsak a hagyományos 90, hanem a 140 centiméter széles kelmek szövésére is alkalmasak, ezeken a berendezéseken kezdte meg az idén a vállalat a tarkánszött ágyneműanyagok gyártását, amelyek külföldön is igen kelendők. a régi gépeket pedig szétszedték, a használható alkatrészekből 30, még évekig használható szövőgépet nyertek, amelyeket a csetényi termelőszövetkezet bakonyánai üzemében állítottak munkába. ezeken a felújított gépeken a termelőszövetkezet munkásnői az idén mintegy 300 ezer méter kelmet szőnek a textilgyár részére.

a textilhasznosító vállalat mohácsi gyáregységéből szintén jónéhány régi gépet kiselejtezték, mert nagy teljesítményű fonodai gépsorokat helyeztek üzembe a textilmaradékok feldolgozására. új berendezéseik lehetővé teszik, hogy a jelenlegi 520 tonna helyett 1985-ben már 750 tonna maradékanyagból készítsenek különféle ipari és kézimunka fonalakat, egyben javítsák ezek minőségét, bővítsék a választékot és a korábbinál jóval gazdaságosabban dolgozzanak. kiselejtezett gépeiket felajánlották kisebb üzemeknek, jelentkező azonban nem akadt. csupán a használható alkatrészeket kérte - és meg is kapta - a bajai finomposztógyár bácsalmási üzeme. /folyt. köv./

12.43 240382 2661

14.30
[Handwritten signature]

--

sb0027 4 150 mtib1033

kiselejtezett gépek, ... /2.rész/

a géproncsokat a méh-nek adták át. még használható három régi kártoló gépet azonban továbbra is őriznek, ezeket hulladékvas-áron szívesen átadnák kisebb üzemnek, háziipari szövetkezetnek.

a győri rába magyar vagon- és gépgyárban csupán az idén mintegy 600-700 millió forint értékű új gépet, gyártósort, ipari robotot helyeznek üzembe, s kiselejtezzik a legelavultabb berendezéseket. a már semmire sem használható gépekből itt is kiszerelek a még használható alkatrészeket, a többit átadják a méh-nek. felszabadulnak azonban olyan berendezések is, amelyeket egyszerűbb alkatrészek gyártására használhatnak, másokat pedig kölcsön vagy bérbe adnak kisvállalatoknak, téesz-melléküzemeknek, amelyek a gépeken a rába számára állítanak elő alkatrészeket. /mti/

sl/bév/kász/cser/gw hgy

12.44 240382 0834

-.-

sb0028 4 130 mtib1034

rubindiplomás tanítónő

1982. március 24. - ritka kitüntetésben részesült szerdán a zalaegerszegen élő 94 esztendőes özv. desics kálmánné. a zala megyei tanács vb művelődésügyi osztályának képviselői rubindiplomát adtak át a nyugdíjas tanítónőnek, aki 75 évvel ezelőtt a szegedi tanítóképzőben szerezte jogositó oklevelét. ebből az alkalomból köszöntötték az idős tanítónőt a pedagógus szakszervezet városi szervezetének képviselői és felkeresték a hamburgi jeni általános iskola vezetői és uttorói is. /mti/

tas/kné/sa st ie

14.03 240382 0543

-.-

sb0029 4 150 mtib1035

cukorbeteg találkozója

1982. március 24. - cukorbeteg számára rendeztek találkozót szerdán szolnokon, a csütörtökön kezdődő nemzetközi diabetes kongresszus kapcsán. a mintegy 200 helybeli és budapesti résztvevő programjáról a fővárosi egészségnevelési intézet és a szolnoki hetényi géza kórház gondoskodott. a találkozón filmvetítéssel illusztrált előadásokat tartottak a betegség kezeléséről, szövődményeiről, a cukorbeteg életmódjával kapcsolatos legfrissebb tudományos tapasztalatokról. az előadásokat követően orvos-beteg beszélgetésekre került sor, amelyeken mindenki választ kaphatott az őt személyesen érintő kérdésekre. a találkozó alkalmából a szolnok megyei tejipari vállalat tej- és tejtermék bemutatót, a jász-nagykun vendéglátóipari vállalat pedig a diabetikus készítményeiből süteményvásárt rendezett. /mti/

laz/sa st ie

14.08 240382 0859

-.-

sb0030 4 150 mtib1036

budapesti tavaszi fesztivál /1. rész/

1982. március 24.

malév sajtótájékoztató

a nyári időszámítással egyidőben, március 28-án lép életbe a malév nyári menetrendje. eszerint 27 ország 40 városába repülnek a légitársaság gépei, a járatok vonalhossza összesen csaknem 50 ezer kilométer. a malév vezetői szerdán az utazás 82 kiállítás keretében megtartott sajtótájékoztatójukon, elmondták, hogy a vállalat a téli menetrendhez képest szinte valamennyi utvonalon növelte járatainak számát.

világszerte egyre nagyobb az érdeklődés az előszezonai üdülés és turizmus lehetőségei iránt. ennek felismerése készítette a malév-et arra, hogy szezonjárait az idén már május elsején elindítsa. az elmúlt évek tapasztalatai alapján 1982-ben is a berlini járat ígérkezik a legnagyobb forgalmúnak: ide a nyári csúcsidejében hetente 49 malév-járat indul. várhatóan nem csökken a tengerparti idényjáratok népszerűsége sem. ebben az időszakban a vállalat gépei kizárólag közvetlenül várnába, burgaszba, splitbe és rijekába is

07 161

repülnek. május 12. és október 29. között aeroflot-gépek közlekednek budapest-szocsi-szimferopol között. a spanyol tengerpartra utazók heti két alkalommal a malév és az ibéria légitársaság közös járatát vehetik igénybe.

a légiforgalmi vállalat a jegyvásárlás könnyítése érdekében az idén megnyíló budapesti szállodákban új irodákat rendez be. ezek közül a legnagyobb az atrium hyatt hotelben és budán, a déli pályaudvar mellett készülő szálloda irodája lesz. /folyt.köv./

ni/sa bam ie

14.14 240382 1531


--

sb0031 4 130 mtib1037

szlovén parlamenti küldöttség vas megyében

1982. március 24. - szerdán befejeződött a szlovén parlamenti küldöttség két napos látogatása vas megyében. a delegáció milan kucsánnak, a szlovén szocialista köztársaság képviselőháza elnökének, a szlovén kommunisták szövetsége kb elnöksége tagjának vezetésével ezen a napon kőszeg dinamikus fejlődésével, nevezetességeivel ismerkedett. a város életéről a pártbizottság és a tanács vezetői adtak tájékoztatást. ezt követően a szlovén vendégek bük-fürdőre látogattak, s tájékoztak az évente már mintegy 800 ezer vendéget fogadó gyógyfürdő további fejlesztéséről.

a küldöttséget szombathelyen fogadta horváth miklós, a megyei pártbizottság első titkára, majd a látogatás befejezéseként a vendégek apátistvánfalvára, a megye szlovén nemzetiségi lakosságu községébe utaztak. az itt elhangzott tájékoztatón a többi között beszámoltak arról, hogy hazánkban elsőként vas megyében hozták létre 1971-ben a megyei tanács nemzetiségi bizottságát, amely véleményező, előkészítő, ellenőrző és összehangoló szerepet tölt be a nemzetiségi politika végrehajtásában. e bizottság munkája is nagymértékben elősegítette, hogy a megye nemzetiségi községeiben egy évtized alatt 14 iskolai tanterem, hat napközi, hat művelődési ház és klub-könyvtár, nyolc kereskedelmi, vendéglátó egység, három egészségház, illetve orvosi rendelő, több óvoda és sportpálya épült. szilárd burkolatu utakat, járdákat létesítettek, több falu kapott jó ivóvizet. lényegesen javultak a nemzetiségi lakosság élet- és munkakörülményei.

07 167


jelentős eredmények születtek a nemzetiségi lakosság kulturájának ápolásában, az iskolai anyanyelvi oktatásban. ez utóbbit elősegíti, hogy a szombathelyi tanárképző főiskolán szlovén tanszék működik. szentgotthárdon még ebben a tervidőszakban felépül egy tizenhat tantermes új általános iskola, s ezzel megoldódik a körzet szlovén anyanyelvű oktatása. a nemzetiségi települések fejlesztésére, sajátos érdekeire fordított megkülönböztetett figyelem eredményeként az elmúlt időszakban tovább erősödött a nemzetiségi lakosság bizalma, megnőtt társadalmi aktivitása, a közösségi ügyek intézésében való közvetlen részvétele.

milan kucsán, a szlovén parlamenti küldöttség vezetője ljubljana-i látogatásra hívta meg a vas megyei képviselőket. /mti/
 Lér/st mv ie

14.20 240382 2319

--

sb0032 4 130 mtib1038

a vatikán képviselője magyarországon

1982. március 24. - luigi poggi érsek, pápai nuncius szerdán budapestre érkezett, hogy a kialakult gyakorlatnak megfelelően aktuális kérdésekről tárgyalást folytasson miklós imre államtitkárral, az állami egyházügyi hivatal elnökével.

a vatikán képviselője magyarországi látogatása során találkozik dr. lékai lászló bíborossal, a magyar katolikus püspöki kar elnökével és a püspöki kar több tagjával. /mti/

iks ie

15.11 240382 0471

ds 167

--



sb0033 4 130 mtib1040

pedagógus-tanácskozás a hadtörténeti muzeumban

1982. március 24. - csütörtökön és pénteken az országos hadtörténeti muzeumban honvédelmi oktatási értekezletet tartanak a fővárosi középiskolai tanárok részére. a továbbképzésen - amelyen a középiskolai osztályfőnököknek kívánnak segítséget nyújtani a tantervben szereplő hazafias és honvédelmi nevelési feladatok elvégzéséhez - többek között a hadkötelezettségről, a szocialista országok katonapolitikájáról, s a bevonulókkal szemben támasztott követelményekről tartanak előadásokat. a muzeum munkatársai dokumentumfilmek vetítésével, szakmai tárlatvezetésekkel adnak képet a nevelőmunkát szolgáló eszközökről, lehetőségekről. /mti/

ár/bc/jk ie

15.21 240382 0712

--

sb0034 4 160 mtib1041

több mint 10 ezren a hajdusági üzemi tárlatokon

1982. március 24. - szerdán dereczenben, a szakszervezetek székházában megnyitották az ipari munkások részére szervezett tárlat-sorozat záró kiállítását. a gyárakban, üzemekben, vállalatoknál rendezett 18 kiállításnak együttesen több mint 10 ezer nézője volt. a hajdusági üzemek, vállalatok és az szmt a kiállított művek közül tizenötöt meg is vásároltak. számos festmény a látogatók tulajdonába került.

égerházi Imre debreceni festőművész, az üzemi tárlatok egyik állandó résztvevője, kohó című képéért megkapta a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsa képzőművészeti díját. /mti/

szü/éva/kz/ks ie

15.24 240382 0675

--

sb0035 4 150 mtib1042

megszüntetik a klinkerégetést tatabányán

1982. március 24. - fokozatosan csökkentik, és a jövő év végére véglegesen megszüntetik a város levegőjét erősen szennyező klinkerégetést a tatabányai cementgyárban - jelentették be az évm és komárom megye vezetőinek szerdán tatabányán rendezett tervezett tanácskozásán. a dolgozók foglalkoztatását megnyugtatóan megoldják. az évm, valamint a cement- és mészipari művek ugyanis hasznosítja a gyár épületeit, értékes berendezéseit. más cementgyárakból szállítanak majd klinkert tatabányára, ahol abból cementet őrlnek. a környezet védelmét szolgáló tervek megvalósítására készülnek a lábatlani cementgyárban is. az üzem műszaki dolgozói olyan elképzelést dolgoztak ki, amely lehetővé teszi, hogy a cement gyártásának fokozásával egyidejűleg megszüntessék a klinkerporozást is. a teljesen új műszaki megoldásokat tartalmazó lábatlani javaslat sorsáról rövidesen döntenek az évm vezetői.

fontos témaként szerepelt a tervezett tanácskozáson a családi házat építők segítése. tatabányán és tatán már készülnek az első olyan családi házak, amelyeket házgyári panelekből szerelnek össze. a megye vezetői ezt a megoldást a magas építési költségek miatt nem tartják alkalmasnak a tömeges igények kielégítésére. sürgették a családiház-építők jobb anyagellátását, s javasolták, hogy a szolnoki példa alapján komárom megyében is építsenek "fészek" áruházat, ahol teljes választékot nyújthatnak mindenfajta építőanyagból. /mti/

ráb/wmé/st/jk ie

15.31 240382 1504

--

sb0036 4 150 mtib1043

40 perccel rövidült a menetidő szeged^{es}-békéscsaba között

1982. március 24. - befejeződött a szeged-békéscsaba közötti csaknem 100 kilométeres vasútvonal együttesen egymilliárd forint beruházást igénylő felújítása, korszerűsítése. nagyobb teherbírású síneken a korábbi 18-ról husz tonnára növelhető a tengelynyomás, ugyanakkor a tehervonatok sebességét 50-ről 60 kilométerre, a gyorsvonatokét pedig 60-ról 80 kilométerre növelhetik. ennek megfelelően a korábbinál kétszer nagyobb telejsítményű, vagyis 1.000 lóerős dízelmozdonyok vontatják a személyvonatokat. a két délalföldi megyeszékhely közelebb került egymáshoz, hiszen a gyorsvonatok 40

az utóbbi években lefektetett,

17.20

B

1982.03.24.

perccel hamarabb megtehetik a két város közötti utat. a teherszállítást tekintve nagy nyereség, hogy a záhonyból jugoszláviába irányuló átmenő forgalom is lerövidült azzal, hogy a tehervonatok békéscsaba felé kikerülhetnek a nagyforgalmu szolnoki pályaudvart./mti/

dob/lz/ks ie

15.32 240382 0934

--

sb0037 4 160 mtib1044

akadémiai szakbizottság - balatoni környezetvédelem

1982. március 24. - együttes ülést tartott szerdán debrecenben a veszprémi és a debreceni akadémiai bizottság környezetvédelmi és tájhasznosítási szakbizottsága. az első alkalommal megrendezett együttes ülés témája a balaton természetvédelme, közelebbről a magyar tenger száras növényeinek és fenékküledékének vizsgálata során szerzett tapasztalatok közreadása volt.

a debreceni ülésen több mint husz előadás hangzott el, többek között a vízminőség vizsgálatáról, a kisbalaton rekonstrukciójáról, a balaton vízének rovarirtószertartalmáról, nehézfém- és klórozott szénhidrogén-szennyeződéséről, a tó üledéktérképéről. a] egyetem kutatói tájékoztatót adtak az általuk hosszabbidő óta végzett vizsgálatokról, amelyek a balaton élővilágával kapcsolatosak. a két szakbizottság együttes ülésén elhangzott előadások részét alkotják a balaton védelmére kidolgozott távlati program előkészítésének, amelyet a magyar tudományos akadémia irányításával végeznek./mti/

↓ kossuth lajos tudomány

szü/éva/st/ks ie

15.43 240382 1048

--

1982.03.24.

sb0038 4 130 mtib1045

óvári miklós látogatása győr-sopron megyében

1982. március 24. - óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett győr-sopron megyében. kedden győrött, a megyei pártbizottság székházában háry béla első titkár és lombos ferenc, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta győr-sopron megye gazdasági, politikai és társadalmi helyzetéről. ezt követően óvári miklós a győri kisludgy színházban rendezett értelmiségi aktívülésen előadást tartott az időszere bel- és külpolitikai kérdésekről. a látogatás következő állomása a győri vár volt, ahol a központi bizottság titkára megtekintette borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész állandó kiállítását, majd pedig a xantus jános muzeum híres madách-gyűjteményét.


szerdán a győri megyei kórházban folytatódott óvári miklós programja. dr. horváth ottó főigazgató és munkatársai a folyamatban lévő nagyszabású kórházfejlesztésről szólva kiemelték: az ország egyik legnagyobb és legkorszerűbb gyógyászati központja van kialakulóban győrött. a jóval több mint egy milliárd forint beruházást igénylő munkák 1984-re fejeződnek be. számos új kórházi objektum épül és a régi épületeket is felújítják. a beszámoló után óvári miklós megtekintette a kórház több osztályát és létesítményét.

a déli órákban a termékeiről európai hírű győri gardénia csipkefüggöny gyárat kereste fel a központi bizottság titkára. meghallgatta földes imréné igazgató beszámolóját az új termékekről és a növekvő exportról, majd üzemlátogatásra indult, s eközben beírta nevét a Lenin szocialista brigád naplójába.

óvári miklós kétnapos győr-sopron megyei látogatása szerdán a késődélutáni órákban a győri rekard mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalatnál fejeződött be. ott tóvízi imre igazgató tájékoztatta a gyár életéről, az új termékekről, a vállalatnak a mezőgazdaság gépesítésében betöltött szerepéről. /mti/

cser/rj kz

16.35 240382 1967

as 17. 

--

sb0039 4 160 mtib1047

vörös béla kiállítás esztergomban

1982. március 24. - szerdán esztergomban megnyitott vörös béla, a párizsban élő magyar származású szobrász kiállítása. a több mint 50 éve kivándorolt világhírű művész - esztergom szülőtte és diszpolgára is magyarnak vallja magát, és megtartotta magyar állampolgárságát. 1975-ben, 75. születésnapján, - szülővárosának adományozta több mint 300 alkotását, s ezzel megalapozta a képzőművészeti értékekben már egyébként is gazdag esztergom modern képzőművészeti gyűjteményét. az anyagukat és konstrukciójukat tekintve egyaránt ujszerű szobrok és velük együtt ajándékozott festmények, illetve grafikák közül ezuttal nagyobb méretű szobrai és festményei kerültek közönség elé, a tárlat egy hónapig lesz nyitva. /mti/

ber/wné/ks kz

16.55 240382 0780

--

sb0040 4 160 mtib1051 /felhasználható: 19.05 óraker!/
budapesti tavaszi fesztivál /2.rész/

1982. március 24. - a budapesti tavaszi fesztivál kulturális programja kiemelkedő eseményének ígérkezik az interbalett elnevezésű nemzetközi találkozó. az április 3-ig tartó rendezvénysorozat nyitányaként szerdán a győri balett markó iván vezette együttese lépett fel a vigszínházban. műsorukon az igazság pillanata című produkció szerepelt, amelyet szombaton, a budapesti sportcsarnokban csaknem 8 ezer néző előtt egyszer már bemutattak. a továbbiakban hét ország nyolc társulatát láthatják a műfaj kedvelői.

a pesti vigadóban kodály zoltán néhány kórusműve csendült fel. olyan nagyhatású kompozíciók hangzottak el, mint például a jézus és a gyermekek, a 150. genfi zsoltár, a felszállott a páva, valamint a jézus és a kufárok. a műveket négy, különböző korosztályt és énekkultúrát képviselő együttes: az édosz szilágyi erzsébet női kara, a magyar néphadsereg művészegyüttesének férfikara, a kisz művészegyüttes központi kórusa és a fazekas mihály gyakorló általános iskola énekkara szólaltatta meg. a budai vigadóban rossini eredetileg tizenkét énekesre, valamint két zongorára és harmóniumra írt petite messe solennele című szerzeménye hangzott el, a budapesti madrigálkórus, rohmán imre és sebestyén jános közreműködésével. a mátyás-templomban az ifju zenebarát klubok központi kórusa

ds
BT
6

szerepelt. ugrin gábor karnagy vezényletével sztravinszkij mise és palestrina missa de beata virgine című művét énekeltek.

a korona pódiumon ezuttal négyszázadszor mutatta be parancsolj velem, tündérkirálynő című műsorát ruttkai éva. a tanács moziban - a filmglóbusz részeként - fesztiváldíjas magyar alkotásokat vetítettek. ismét bemutatták kovács andrás hideg napok, gaál istván sodrásban és sándor pál régi idők focija című filmjét. az ozu művészetét bemutató sorozatban ezuttal a sodródó emberek-et tüzték műsorra. az állami bábszínházban vargha balázs jeles napok című művét tekintették meg a fesztivál vendégei.

/folyt/

ig
17.27 240382 1989

--

sb0041 4 130 mtib1052

budapesti tavaszi.../3.rész/

a fesztivál csütörtöki programja

az állami bábszínház gyermekelőadása nyitja a fesztivál csütörtöki kulturális programsorozatát. az aranytollu madár című előadások 15 és 16 óraker kezdődnek.

bartók: csodálatos mandarin és a kékszakállu herceg vára című műveit mutatják be este 7 óraker az erkel színházban.

az interbalett előadásainak keretében a bolgár nemzeti balett együttesének vendégjátékát láthatják a vigszínházban este 7 óraker. sebő ferenc együttese lép fel a budai vigadóban, az éder-vonósnégyes hangversenyét pedig a pesti vigadóban hallhatják. mindkét esemény fél nyolckor kezdődik. a fővárosi operettszínházban csütörtökön kreisler: lola blau című előadását láthatják ugyancsak fél nyolckor.

a győri balett vendégjátéka ezuttal a hilton szállóba invitál. az előadás kezdete este 8 óra. a kálvin téri református templomban pedig ugyanebben az időpontban kezdődik kovács endre orgonaestje, mely egyttal a csütörtöki nap eseményeinek záróelőadása is. /mti/

i/ed nj pr

17.31 240382 1051

ds
BT
6

--

sb0042 4 150 mtib1053

sajtótájékoztató a vega űrkutatási programról

1982. március 24 - budapesten ülésezik a halley üstökös és a vénusz bolygó kutatására kidolgozott vega program testülete, a nemzetközi tudományos műszaki bizottság. a bizottság bolgár, csehszlovák, francia, lengyel, magyar, ndk-beli, osztrák és szovjet szakemberekből álló vezetősége - a magyar tudományos akadémia interkozmosz tanácsának rendezésében - szerdán, a magyar sajtó házában ismertette a nagyszabású kutatási program feladatait.

bár az üstökösöket több ezer éve kíséri figyelemmel az emberiség, a tudósok ma még igen keveset tudnak róluk. közülük az egyik leglátványosabb és az emberek fantáziáját évszázadokig legjobban foglalkoztató a halley üstökös, amelyet már az ujkori történelem első évszázadaiban is megfigyeltek az emberek. azt a törvényszerűséget azonban, hogy ez az üstökös 76 évenként látható a földről, csak az 1700-as években fedezték fel. legközelebb 1985. november 9-én, majd 1986. február 9-én számítanak a tudósok a halley üstökös megjelenésére, amely azonban nem lesz olyan látványos, mint például 1910-ben volt, szabad szemmel alig látható majd a földről.

az 1984. december második felében utnak induló vega űrszonda vizsgálatainak célja, hogy a kutatók a műszerek segítségével megállapítsák, milyen elemekből áll az üstökös anyaga. ebből messzemenő következtetéseket tudnak levonni arra vonatkozóan, hogyan keletkezett a naprendszer és a bolygók, továbbá egész sor tudományos kérdésre választ kapnak. a vega-val egyidőben az egyesült államok és japán is felbocsát szondákat a halley üstökös vizsgálatára. a különféle programokban résztvevő tudósok szorosan együttműködnek annak érdekében, hogy közös erőfeszítéssel megismerjék a világűr ma még ismeretlen alkotó-elemeit és jelenségeit. /mti/

mg/pá/sl/ig pr

17.54 240382 1815

as 18.25



--

sb0043 4 150 mtib1054

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének sajtótájékoztatója

1982. március 24. - két eseményre készül a 160 ezer tagot számláló magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége. április 2-11. között szolnokon tartják a 2. országos filijusi bélyegkiállítást, 1985-ben pedig budapest ad majd otthont a nemzetközi filatelista élet legfontosabb rendezvényének, a bélyeg-világkiállításnak, valamint a fip - nemzetközi bélyeggyűjtő szövetség - kongresszusának. kiss ernő, a mabéosz főtitkára szerdai sajtótájékoztatóján elmondta, hogy mind a szolnoki kiállítás, mind a budapesti nemzetközi rendezvények segítik a magyar bélyeggyűjtők nemzetközi hírének növelését. elmondta, hogy a szövetség iskolákban, napköziotthonokban, táborokban, művelődési házakban bélyegszakköröket szervez, s katalógusokkal segíti az ifjú gyűjtőket. a katalógusok nemcsak a bélyegeket ismertetik, tájékoztatnak arról is, kit vagy mit ábrázolnak az egyes darabok grafikái, így számos kulturtörténeti információt is adnak a gyűjtőknek. a tájékoztatón szó esett arról is, hogy Magyarország világszerte elismert „bélyegnagy hatalom”, a magyar bélyeggyűjtők száz legszebb és legértékesebb gyűjteményének fele külföldi gyűjtők birtokában van. ezeket a gyűjtőket felkérték, hogy gyűjteményüket mutassák be 1985-ben budapestben a két hétig tartó világkiállításon. /mti/

mg/rj sl pr

17.55 240382 1356

--

sb0044 4 130 mtib1058

baráti társaságok vezetői a parlamentben

1982. március 24. - aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán a parlamentben fogadta a külföldön működő magyar baráti társaságok budapesti találkozója alkalmából hazánkban tartózkodó küldöttségek vezetőit. a baráti beszélgetés során a résztvevők hangot adtak a béke, az enyhülés eredményei megőrzése iránti óhajuknak, és rámutattak, hogy a baráti társaságok sokat tettek és tesznek a jövőben is a népek közeledéséért, a nemzetközi megértésért, eszmecseréért folytattak hazánk nemzetközi kulturális kapcsolatairól, a magyar kulturális értékek külföldi fogadtatásáról, és a baráti társaságok tevékenységéről. /mti/

pá/ks pr

13.12 240382 0691

18.25

--

sb0042 4 150 mtib1053

sajtótájékoztató a vega űrkutatási programról


1982. március 24 - budapesti ülés a halley üstökös és a vénusz bolygó kutatására kidolgozott vega program testülete, a nemzetközi tudományos műszaki bizottság. a bizottság bolgár, csehszlovák, francia, lengyel, magyar, ndk-beli, osztrák és szovjet szakemberekből álló vezetősége - a magyar tudományos akadémia interkozmosz tanácsának rendezésében - szerdán, a magyar sajtó házában ismertette a nagyszabású kutatási program feladatait.

bár az üstökösöket több ezer éve kíséri figyelemmel az emberiség, a tudósok ma még igen keveset tudnak róluk. közülük az egyik leglátványosabb és az emberek fantáziáját évszázadokig legjobban foglalkoztató a halley üstökös, amelyet már az ujkori történelem első évszázadaiban is megfigyeltek az emberek, azt a törvényszerűséget azonban, hogy ez az üstökös 76 évenként látható a földről, csak az 1700-as években fedezték fel. legközelebb 1985. november 9-én, majd 1986. február 9-én számítanak a tudósok a halley üstökös megjelenésére, amely azonban nem lesz olyan látványos, mint például 1910-ben volt, szabad szemmel alig látható majd a földről.

az 1984. december második felében utnak induló vega űrszonda vizsgálatának célja, hogy a kutatók a műszerek segítségével megállapítsák, milyen elemekből áll az üstökös anyaga, ebből messzemenő következtetéseket tudnak levonni arra vonatkozóan, hogyan keletkezett a nap-rendszer és a bolygók, továbbá egész sor tudományos kérdésre választ kapnak. a vega-val egyidőben az egyesült államok és japán is felbocsát szondákat a halley üstökös vizsgálatára. a különféle programokban résztvevő tudósok szorosan együttműködnek annak érdekében, hogy közös erőfeszítéssel megismerjék a világűr ma még ismeretlen alkotó-elemeit és jelenségeit. /mti/

mg/pá/sl/ig pr

17.54 240382 1815

as 18. 25


--

sb0043 4 150 mtib1054

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének sajtótájékoztatója

1982. március 24. - két eseményre készül a 160 ezer tagot számláló magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége. április 2-11. között szolnokon tartják a 2. országos (új) bélyegkiállítást, 1985-ben pedig budapest ad majd otthont a nemzetközi filatelista élet legfontosabb rendezvényének, a bélyeg-világkiállításnak, valamint a fip - nemzetközi bélyeggyűjtő szövetség - kongresszusának. kiss ernő, a mabéosz főtitkára szerdai sajtótájékoztatóján elmondta, hogy mind a szolnoki kiállítás, mind a budapesti nemzetközi rendezvények segítik a magyar bélyegek nemzetközi hírének növelését. elmondta, hogy a szövetség iskolákban, napköziotthonokban, táborokban, művelődési házakban bélyegszakköröket szervez, s katalógusokkal segíti az ifjú gyűjtőket. a katalógusok nemcsak a bélyegeket ismertetik, tájékoztatnak arról is, kit vagy mit ábrázolnak az egyes darabok grafikál, így számos kulturtörténeti információt is adnak a gyűjtőknek. a tájékoztató szó esett arról is, hogy magyarország világszerte elismert „bélyegnagyhatalom”, a magyar bélyegek mintegy száz legerősebb és legértékesebb gyűjteményének fele külföldi gyűjtők birtokában van. ezeket a gyűjtőket felkérték, hogy gyűjteményüket mutassák be 1985-ben budapesti a két hétig tartó világkiállításon. /mti/

mg/rj sl pr

17.55 240382 1356

--


sb0044 4 130 mtib1058

baráti társaságok vezetői a parlamentben

1982. március 24. - aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán a parlamentben fogadta a külföldön működő magyar baráti társaságok budapesti találkozója alkalmából hazánkban tartózkodó küldöttségek vezetőit. a baráti beszélgetés során a résztvevők hangot adtak a béke, az enyhülés eredményei megőrzése iránti óhajuká, és rámutattak, hogy a baráti társaságok sokat tettek és tesznek a jövőben is a népek közeledésért, a nemzetközi megértésért, eszmecserét folytattak hazánk nemzetközi kulturális kapcsolatairól, a magyar kulturális értékek külföldi fogadtatásáról, és a baráti társaságok tevékenységéről. /mti/

pá/ks pr

13.12 240382 0691

18. 25


--

sb0045 4 130 mtib1059

kitüntetés

1982. március 24. - a népköztársaság elnöki tanácsa/maklári józsefnek, a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola egyetemi docensének 60. születésnapja alkalmából, nagy olivérnek, a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola egyetemi tanárának 70. születésnapja, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetésekét bihari mihály, a művelődési minisztérium egyetemi és főiskolai főosztályának vezetője szerdán adta át./mti/

dg/ks pr

18.18 240382 0505

--

sb0046 4 130 mtib1060

fock jenő köszöntése

1982. március 24. - fock jenő^t az mszmp központi bizottságának tagját, nyugalmazott miniszterelnököt, a munkásmozgalom régi harcosát párttagsága 50. évfordulója alkalmából szerdán kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára köszöntötte, és átadta a központi bizottság emléklapját. jelen volt havasi ferenc, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára./mti/

gg/ks pr

18.22 240382 0432

--

sb0047 4 130 mtib1061

Lázár györgy látogatása tolna megyében - munkásgyűlés pakson /1.rész/

1982. március 24. - Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdán - tolna megyei látogatásának második napján - a térség országosan is jelentős ipari létesítményeivel ismerkedett. kíséretében volt k.papp józsef, a

As
18.24
[Signature]

megyei pártbizottság első titkára és császár józsef, a megyei tanács elnöke.

elsőként a magyar husfeldolgozó ipar egyik legújabb, legnagyobb bázisát, a három milliárd forint költséggel épült szekszárdi husipari kombinátot kereste fel. ott köszöntötték szekszárd vezetői - mátyás istván, a városi pártbizottság első titkára, kovács jános, a városi tanács elnöke - továbbá szilágyi sándor, az állatforgalmi és husipari tröszt vezérigazgatója. a vendégeket kiss sándor a kombinát igazgatója és szabó jános párttitkár tájékoztatta a két és félezer embert foglalkoztató vállalat munkájáról. mint hangsúlyozták, tolna megye jelentős hagyományokkal rendelkező állattartása megfelelő mennyiségű és kiváló minőségű alapanyagot biztosít az olyan korszerű nagyüzemek számára is, mint az új szekszárdi kombinát. mindenfajta igény kielégítésére képes husfeldolgozó technológiája, technológiai berendezései megfelelnek a legszigorúbb nemzetközi higiéniai előírásoknak is. az első sertést 1980 decemberében vágták le, idén pedig már 390.000 sertés és 24.000 szarvasmarha vágása, feldolgozása, illetve 4.100 tonna dobozott sonka és konzerv, továbbá 3500 tonna különféle egyéb huskészítmény gyártása a cél, s ebből a nagy mennyiségű husáruból nem kevesebb, mint egymilliárd forint értékűt külföldön vásárolnak meg. a kombinát első alkalommal 1984-ben termel teljes kapacitással.

a beszámoló után a minisztertanács elnöke üzemlátogatásra indult, behatóan érdeklődött a nagyüzem munkaszervezési megoldásairól, s megtekintette a kombinát hetvenféle termékét bemutató rögtönzött kiállítást.

ezt követően Lázár györgy és kísérete a tolnai gép- és műszeripari szövetkezethez látogatott. a vendégeket Lukács istván, a szekszárdi járási pártbizottság első titkára, pintér jános, tolna község párttitkára és toronyi istván, tanácselnök fogadta. biber lászló, a szövetkezet elnöke és szilák mihály párttitkár tájékoztatásukra elmondta, hogy miként vezetett a negyedszázados múltja visszatekintő szövetkezet utja a kézi hajtású mosógépek és az egyszerűbb fémtömegcikkék készítésétől ahhoz a többirányú kooperációs működéshez, amely már jelentős export-tevékenységet is magában foglal.

/folylt/

han/kjné/kz/ig pr

18.24 240382 2552

As
201
[Signature]

--

sb0048 4 130 mtib1062

somogyi sándor köszöntése

1982. március 24. - somogyi sándort, az mszmp központi bizottságának tagját, a budapesti pártbizottság titkárát, a munkásmozgalom régi harcosát párttagsága 40. évfordulója alkalmából szerdán németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára köszöntötte, és átadta a központi bizottság emléklapját. jelen volt baranyai tibor, az mszmp kb osztályvezetője./mti/

gg/pr/ks

18.29 240382 0445

--

sb0049 4 130 mtib1063

ifjúsági tanácskozás - aczél györgy előadása /1.rész/

1982. március 24. - a kisz zászlóbontásának 25. évfordulója alkalmából szerdán ifjúsági tanácskozást rendezett a kisz központi bizottsága, mintegy félezer fővárosi, megyei párt- és tanácsi aktivista, ifjúságpolitikai titkár, kisz vezető, propagandista, ifjúságkutatással foglalkozó szakember részvételével a magyar néphadsereg művelődési házában. a tanácskozást, amelyen részt vett baranyai tibor, az mszmp kb osztályvezetője is, fejti györgy, a kisz kb első titkára nyitotta meg, majd aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese az ifjúságpolitika időszerű kérdéseiről tartott előadást.

a tanácskozás, bár ünnepi eseményhez kötődik, munkaértekezlet - mondotta -, amelynek célja nyílt, alkotó eszmecserét folytatni az ifjúságpolitikáról, az ifjúság jelenéről és jövőjéről, visszapillantani a megtett útra és felvázolni a társadalom, a fiatalok előtt álló legfontosabb feladatokat. felidézte a kisz ujjászületésének, majd a párt 1970-es ifjúságpolitikai állásfoglalásának közvetlen előzményeit és körülményeit. az állásfoglalás valamennyi lényeges elve ma is érvényes. ám időközben megváltozott a valóság, átalakultak a szocializmus építésének hazai és nemzetközi feltételei, ezért újra át kell gondolni az ifjúság helyzetét, az ifjúságpolitika teendőit.

aczél györgy rámutatott: - az utóbbi évtizedekben megnövekedett az ifjúság társadalmi szerepe, sulya, nagy, társadalmat alakító erővé, aktiv, a termelés derékhadának számító társadalmi csoporttá

as
20
E

vált. napjainkban 4,7 millió 30 éven aluli ember él az országban, az aktív keresők egyharmada is ebből a korosztályból kerül ki, s a munkavállalók 46 százaléka sem érte még el 35. életévét. s ha meggondoljuk, hogy ebben az évben kis híján 40 ezerrel többen lépnek ki az aktív dolgozók közül, mint ahányan munkába állnak, nyilvánvaló, hogy - a dolgozók közötti képviselőjüknek megfelelően - perspektivikusan is növekszik a fiatalok szerepe, sulya a termelés valamennyi területén. a mindennapi munkában építenünk kell az ifjúság sajátos tulajdonságaira, kockázatot is vállaló kezdeményező-készségére, az új iránti fogékonyságára, rugalmasságára, lendületére és a közösség érdekeit szem előtt tartó egészséges kritikai szellemére. ezek a tulajdonságaik viszont csak akkor válhatnak igazi hajtóerővé, ha mindenütt képességeiknek megfelelő feladatokkal bizzák meg, ha bölcsen beavatják őket a társadalom gondjaiba, ha meggyőződnek arról, hogy a kitűzött célok elérése valóban rajtuk is, az ő vállalásaikon, döntésükön is múlik.

/folyt. köv./

18.32 240382 2613

--

sb0050 4 130 mtib1064

üdvözlő távirat

1982. március 24. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, táviratban üdvözölte konsztantin karamanlisz köztársasági elnököt, a görög köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

ks pr

18.32 240382 0218

as
20
E

--

sb0051 4 130 mtib1065

ifjúsági tanácskozás.../2.rész/


és ahol ez nem szölam, hanem gyakorlat, ott a fiatalok nem ellenérzéssel, hanem a segítség, a megoldásban való részvállalás igényével fogadják a gazdaságépítésben jelentkező egyre több újszerű feladatot, ahhoz, hogy minden tekintetben partnereinkké váljanak, meg kell értenünk a fiatalok magatartását, társadalmi aktivitásuk rugóit, ismernünk kell lét helyzetük sajátosságait, amennyire fontos feladat a társadalom elért életszínvonalának megőrzése, épp annyira fontos tudomásul vennünk, hogy a fiatalok nagy részének - életkorukból, „start helyzetükből”, adódóan - még nincs mit megőrizniük, szükséges tisztán látnunk azt a képet, amely a mai helyzetről, a szocializmusról él bennük, tudva azt, hogy e kép „minőségéért”, mi is felelősek vagyunk. ismernünk kell sajátos problémáikat, konfliktusaikat, a különböző életciklusokban sűrűsödő nehézségeiket.

minden felnövekvő generációt meg kell nyernünk a szocializmus ügyének - hangsúlyozta a továbbiakban - „amíg párt van, addig szövetség, szövetségi politika is van. van ma, s lesz husz év múlva is, de ezt a szövetséget újra és újra meg kell kötni, s mindig új, az adott helyzetnek megfelelő módon. és nem mindegy, hogy ki kivel és mire szövetkezik. a szocializmus ma nem kész, és talán soha nem is lesz kész társadalmi állapot. keresi a továbbfejlődés útját, nap mint nap felelősen választva a cselekvés kínáló alternatívái között. ily módon utkereső párt keres és köt szövetséget utkereső ifjúsággal.

figyelmesebben és őszintébben kell a fiatalok körében politizálnunk, ügyelve arra, hogy ne csak a szocializmussal, hanem a szocializmus mellett is érveljünk, s hogy érveink meggyőzőek, hitelesek legyenek. ehhez elkötelezett, nyílt, a nézeteket tárgyilagosan ütköztető, ideológiánkat hitelesen közvetítő-terjesztő vitákra van szükség. olyan vitákra, amelyekben a vitázó felek - idősebbek és fiatalabbak - nagyobb politikai tapintattal, problémaérzékenységgel és konfliktustűrő-képességgel vesznek részt. mindennek előfeltétele, hogy még több és felkészültebb, az ifjúságot megértő és szerető kommunista éljen és dolgozzon a fiatalok között. és hogy a fiatal nemzedékek se elégedjenek meg pusztán a rossz elutasításával, hanem mindenkor tudják, mit akarnak, mit támogatnak. ők maguk is felelősek saját arculatukért, a kor által felvetett kérdésekre adott válaszaikért. ma, a változó, a nap mint nap megújuló, a megszerzett értékeit szenvedélyesen őrző s új értékekért küzdő szocializmus korában a cselekvő „igen,,-re tág terük nyílik.

/folyt. köv./

18.33 240382 2563

As 207


--

sb0052 4 130 mtib1066

korom Mihály előadása a politikai akadémián

1982. március 24. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának politikai akadémiáján szerdán korom Mihály, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára előadást tartott „az állami élet és a szocialista demokrácia fejlesztése társadalmunkban, címmel.

az előadáson részt vettek a párt- és tömegszervezetek vezető propagandistái; az egyetemek, főiskolák marxista tanszékeinek tanárai, az állami élet területén dolgozó vezetők, a résztvevőket Rácz Sándor, az MSZMP központi bizottsága közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője köszöntötte.

az előadás anyagát a Kossuth Könyvkiadó megjelenteti./mti/

pá/dg/ks pr

18.39 240382 0733


--

sb0053 4 130 mtib2031

Lázár György látogatása .../2.rész/

a szövetkezet ma már főként elektronikai termékek és részegységek gyártásával foglalkozik, s e háttérpári termelés egyre hasznosabb lesz mind az állami nagyipar, mind pedig a szövetkezeti ipar számára.

a minisztertanács elnöke ezután szekszárd nevezetességeivel ismerkedett, majd tolna megyei látogatásának utolsó állomására, paksra utazott. először az építők, illetve a leendő üzemeltetők gyors ütemben épülő lakóhelyét, az atomvárost tekintette meg, majd a hazai beruházási gyakorlatban mindeddig példátlan arányú építési-szerelési munkák színhelyét, az atomerőmű építkezését kereste fel. ott Rigóczy István, a paksi városi-járásai pártbizottság első titkára, Dallos Tibor, a városi tanács elnöke, továbbá Kapolyi László, ipari minisztériumi államtitkár, Pónya József az atomerőmű vállalat vezérigazgatója és Hegedüs György az atomerőmű vállalat pártbizottságának titkára fogadta a minisztertanács elnökét és kíséretét. a nagyszabású munkákról Szabó Benjámín kormánybiztos tartott beszámolót. részletesen ismertette azt a hallatlan erőfeszítést, amelynek eredményeként még az idén meg kell történnie az 1. számú reaktorblokk sikeres üzembehelyezésének. az ezt követő

As 207


próbalázem során, még ebben az esztendőben, körülbelül 300 millió kilowattóra villamosenergiát is termel már az erőmű.

mint a kormánybiztos ismételten hangsúlyozta, a paksi atomerőmű nem egy beruházásunk a sok közül. itt olyan óriási arányú, műszakilag annyira bonyolult és minden vonatkozásban szinte teljesen újszerű feladatokról van szó, amely a magyar ipartól és építőipartól minden korábbit meghaladó erőfeszítést követel. az atomerőmű a program szerint, 1986-tól működik majd teljes kapacitással, s attól kezdve ez szolgáltatja az ország villamosenergia termelésének csaknem az egyharmadát.

a beszámoló után Lázár György, vendéglátói kíséretében részleteiben is helyszínen tájékozódott a monumentális beruházás helyzetéről, amelynek kivitelezési eddig több mint 30 milliárd forintot használtak fel. ez a teljes beruházási összeg egyharmada.

végül a minisztertanács elnöke részt vett és beszédet mondott az atomerőmű területén, a 22-es állami építőipari vállalat üzemcsarnokában tartott munkásgyűlésen.

/folyt./

han/kjné/kz/ig pr

18.44 240382 2290

..

sb0054 4 130 mtib2032

ifjúsági tanácskozás.../3.rész/

az utánuk következő generációk elfogulatlanok kettős értelemben is - fejezte be előadását aczél György. - dogmamentesek, de ugyanakkor még sok tekintetben hitetlenek. az mszmp nemzeti programot adó politikája biztosítja az ifjúság számára az önálló, értelmes cselekvés lehetőségét. nem passzív lojalitásra, nem is csak önmegvalósításra, hanem önmeghaladásra serkenti a felnövekvő nemzedéket. nem az a jelszava, hogy „gyertek, adunk”, hanem - miközben igyekszik a tőle telhető maximumot nyújtani - az, hogy „gyertek, mert nélkületek nem lehet megoldani gondjainkat”.

ezt követően nagy sándor, a kisz kb titkára mondott beszédet, amelyben egyebek között elemezte az ifjúság perspektíváját és az ezt befolyásoló nemzetközi és hazai tényezőket, majd rámutatott:

as

- fontos, a kisz egész tevékenységében, hogy a fiatalok a saját tapasztalataikon keresztül érezzék: problémáikkal, gondjaikkal kételyeikkel nem maradnak magukra, felelősen megfogalmazott véleményeik nemcsak meghallgatásra, hanem érdemi megítélésre is kerülnek, hogy javaslataik, törekvéseik természetes módon beépülnek a mozgalom munkájába. az általunk a társadalomban tapasztalt nem kívánatos jelenségek, az ifjúság érdekeit sértő megnyilvánulások elleni fellépésünk hitelét az adhatja, ha saját dolgaikat a lehető legjobban végezzük, ha az ifjúságot, annak legjobbjait arra tudjuk mozgósítani, hogy a társadalom előtt álló legfontosabb, legjelentősebb feladatok megoldásában tudásuk legjavát nyújtva vegyenek részt. ebben áll a kisz legnagyobb felelőssége.

az ifjúság társadalmi helyéről, helyzetéről, szerepéről szólva többek között utalt arra, hogy a fiatal, felkészült, dinamikus szakemberek napjainkban még jóval kevesebb lehetőséghez jutnak, mint az a társadalmi, gazdasági fejlődés érdekében szükséges lenne. adatok sorával támasztotta alá ezt a véleményét, majd aláhuzta:

- a kérdéssel érdemben foglalkozni azért is sürgető, mert ha korábban „csak”, az volt a fiatal szakemberek eléggé általános panasz, hogy nem kapnak olyan munkát, olyan feladatot, amin megmérhetnék, kipróbálhatnák magukat, ami felkészültségük maximumát kíváná tőlük - mostanra egyes szakmákban nemcsak minőségi, hanem mennyiségi értelemben is foglalkoztatási gondokkal kell számolnunk. új jelenség ez, amihez szerencsére nem vagyunk hozzászokva, s ami - éppen ezért - rendkívül nagy figyelmet igényel. felvetette, hogy a pályakezdés, a lakáshelyzet, a családalapítás kérdéskörét időszerű lenne együtt kezelve megvizsgálni, s a megoldási módokat is a komplexitás jegyében keresni.

/folyt.köv./

18.45 240382 2614

..

sb0055 4 130 mtib2033

ifjúsági tanácskozás.../4.rész/

ez a kérdéskör a bérjövödelempolitika és ennek részeként a szociálpolitika jelenlegi helyzetének alapos végiggondolását igényli. ezzel kapcsolatban kifejtette:

- a kisz-nek nem pusztán magakitalálta törekvése, amikor a politikában való aktív részvételről, az ifjúság érdekeinek képviseléről beszél, mindez a párt politikájából következik. az

as

ifjúság élete sok tekintetben kiteljesedett. benne a politika, a közélet, a munka, a tanulás, a szórakozás, a művelődés, a testedzés, a turizmus egyaránt jól megfér, s ez magával hozza azt is, hogy a kisz-nek mindennel foglalkoznia kell, ami az ifjúságot, vagy annak valamennyire számottevő csoportját, rétegét érinti, érdeklí - mondotta végezetül.

a két előadást követően négy szekcióülésen vitatták meg a kisz szerepét, feladatait a társadalmi érdek érvényesítési folyamatában; az ifjúság eszmei-politikai nevelésének aktuális kérdéseit; az ifjúsági mozgalom történeti kutatásának időszerű tennivalóit, valamint az ifjúsági szövetség szervezeti feladatait. /mti/

t/km/rj dg pr

18.50 240382 1083

-. -

sb0056 4 150 mtib2035

új szolgáltatások a vendéglátásban

1982. március 24. - a magyar közgazdasági társaság kereskedelmi szakosztályának szerdai ülésén gellai imre, a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője ismertette a vendéglátóipar elmúlt évi eredményeit és ezévi feladatait. elmondta többek között, hogy a vendéglátóhelyeken 1981-ben ételre, hűtőre és alkoholos italokra csaknem 46 milliárd forintot - az előző évinél 6 százalékkal többet - költött a lakosság. az étel-és üdítőital fogyasztás jelentősen növekedett, csökkent viszont a vendéglátóhelyeken elfogyasztott szeszesitalok mennyisége. a megelőző évinél 20.000-rel többen étkeztek a munkahelyen, s hetvenezzerrel nőtt a közétkeztetésben résztvevő általános iskolások száma. a mostani tanévben már a főváros mintegy száz vendéglőjében azok az iskolásgyermek, akik a szervezett étkezésben nem vehetnek részt, az iskolaival azonos összegért ebédelhetnek.

abban a 40 budapesti és 44 vidéki étteremben, ahol eddig csak vasárnap szolgáltak fel kedvezményes ételeket, a vendégek ezentúl szombaton is olcsóbban ebédelhetnek, vacsorázhatnak. a törzsvendégeknek több helyen nyújtott, mintegy 25 százalékos árkedvezményt újabb éttermekben vezetnek be az idén. néhány

étteremben kísérletképpen már, felszolgálnak diétás ételeket. ebben az évben a fővárosban 30, a megyeszékhelyeken legalább egy-egy vendéglátóhelyen folyamatosan szerepel majd az étlapokon diétás ételváltózték. /mti/

mg/gg/sl/ks pr

18.55 240382 1459

sb0057 4 180 mtib2037

időjárásjelentés

1982. március 24. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

száraz idő

várható időjárás az ország területére csütörtök estig:

folytatódik a derűs, száraz idő. az eleinte keleti majd az északi szél csak kissé élénkül meg. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9 és 14 fok között alakul. /mti/

rj pr

19.59 240382 0362

-. -

sb0058 4 130 mtib2040

Lázár György.../3.rész/

a kétnapos megyelátogatás programzáró eseményeként rendezett munkásnaggyűlésen - ahol a paksi atomerőmű több mint tízezer dolgozójának képviselőjében sokszázan vettek részt - Lázár György először átadta az mszmp központi bizottsága és személy szerint Kádár János szívélyes üdvözlését, tolmácsolta a minisztertanács jó-kívánságait.

elmondta, hogy legutóbbi látogatása óta pakson szemlátomást előrehaladt az atomerőmű-beruházás, s ez az időközben felhasznált, „beépített”, 20 milliárd forintnak és annak köszönhető, hogy az elmúlt években megerősödött itt a szakembergárda, összekovácsolódott a munkáskollektíva, a dolgozók olyan közössége alakult ki, amely helytállásra, nagy tettekre képes. előre lendítő erő az is, hogy jobb és eredményesebb a nagyberuházás megvalósításában részvevő vállalatok együttműködése, javultak a kooperációs kapcsolatok.

a központi bizottság és a kormány rendszeresen figyelemmel kíséri az atomerőmű-építést, s amikor szükséges, gyors intézkedésekkel segít. kézenfekvő a magyarázat, mondta a minisztertanács elnöke: az eredmények mellett - természetesen - adódhatnak nehézségek is, hiszen az első atomerőművet építjük Magyarországon, s ez nagy tudást igényel, embert próbáló nehéz feladatot jelent. Lázár György elismeréssel szólt arról, hogy sikeres megvalósításában sokat segítenek szocialista partnereink, a szovjetunió, csehszlovákia, az ndk és Lengyelország szakemberei, akik abból is példát mutatnak, miként kell egy nagy feladatot a tapasztalatokon túl szívvel, szeretettel, lelkesedéssel vállalni és elvégezni. ilyen formán a paksi atomerőmű megépítése - amely hazánkban a tudományos-technikai forradalom korszakának kimagasló létesítménye lesz - egyben újabb nagyszerű példája a szocialista gazdasági integrációnak, a kgst-országok együttműködésének, egyik biztosítéka további előrehaladásunknak.

arról is beszélt Lázár György, hogy gazdasági építőmunkánkban, a vi. ötéves terv megvalósításában eredményesen haladunk tovább. vannak, akik megkérdezik: nem választhatnánk -e a gyorsabb fejlődés útját? a központi bizottság alapos mérlegelés után arra jutott, hogy ez a realitás, most erre vállalkozhatunk, megőrizve vívmányainkat és megteremtve a későbbi gyorsabb előrehaladás lehetőségét.

folyt. köv./

21.11 240382 2322

.-

sb0059 4 130 mtib2041

Lázár György.. /4.rész/

munkánk belső és külső feltételeiről szólva hangoztatta, hogy kedvező körülmény: hazánkban rend, nyugalom van, s szilárd a politikánk iránti bizalom, töretlen a munkakedv. joggal sorolhatjuk a pozitív tényezők közé, hogy mindinkább erősödik annak felismerése és akarása, hogy hasznosítsuk a jobb munkaszervezésben, a tartalékok feltárásában, a jobb határfoku gazdálkodásban rejlő nagy lehetőségeket. az előrehaladásunkat nehezítő tényezők közé sorolta a feszült nemzetközi helyzetet, a külgazdasági kapcsolatokat zavaró jelenségeket, s - nem utolsósorban - saját gyengeségeinket, köztük nem kielégítő gazdasági alkalmazkodóképességünket és a még mindig sok helyütt fellelhető szervezatlenséget.

a kormány energiagazdálkodási programjáról szólva rámutatott: fontos cél, hogy saját energiaforrásainkat, valamint a szocialista integrációban, elsősorban a szovjetunióval való együttműködésben rejlő lehetőségeket mind jobban hasznosítsuk. gazdaságpolitikánk egésze szempontjából döntő fontosságúnak mondta, hogy javítanunk kell - miként a kormány energiaprogramja is ezt a fő célt tűzte ki - energiagazdálkodásunk határfokát.

/folyt. köv./

nj pr

21.43 240382 1195

.-

sb0060 4 130 mtib2042

Lázár György... /5.rész/

a saját energiaforrásaink jobb hasznosítását illetően Lázár György elmondta, hogy ipari beruházásaink mintegy 45 százaléka az energetikai feladatok ésszerűbb megoldását szolgálja. nem kis összegről van szó, körülbelül 15 milliárd forintból, amelyben benne foglaltatnak jelentős részben az állami, de nem kis hányadban a vállalati erőforrások is. figyelmeztető: nálunk gazdaságilag fejlettebb jónéhány országban a nemzeti jövedelem egységére

as

bel

- 44 -

1982.03.24.

számítva, körülbelül feleannyi energiát használnak fel, mint hazánkban.

a paksi atomerőmű dolgozóinak további munkasikereket kívánva fejezte be tolna megyei látogatását a minisztertanács elnöke.
/mti/t/of/mm/rj/pr

21.45 240382 0697

-.-

sb0061 4 300 mtib2046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1 rész/

1982. március 24.

sb0001 az országgyűlés tavaszi /1 rész/
sb0002 az országgyűlés tavaszi /2.rész/
sb0003 az országgyűlés tavaszi /3.rész/
sb0004 fin-diákcentrum
sb0005 új betanulás, darabátvitel
sb0006 az elődök emlékezete
sb0007 római kori fürdő maradványai
sb0008 magyar telefonközpontok
sb0009 új burkolat, biztonságosabb ut
sb0010 erdőtelepítés hevesben
sb0011 mezőgazdasági beruházás /1 rész/
sb0012 mezőgazdasági beruházás /2.rész/
sb0013 több tej a jásztejtől
sb0014 zöldségjártatok a háztájiban
sb0015 kenderáztatás - új módszerrel
sb0016 magyar pártküldöttség utazott vietnamba
sb0017 könnyebb, jobb teljesítményű ipari légkondícionálók
sb0018 a bkv közleménye
sb0019 zavaros lehet az ivóvíz
sb0020 nemzetközi konferencia
sb0021 elhunyt nádas endre
sb0022 elhunyt kovács miklós
sb0023 halálos gázolás
sb0024 időjárásjelentés
sb0025 kiselejtezett gépek, ... /1 rész/
sb0026 kiselejtezett gépek, ... /2.rész/
sb0027 rubindiplomás tanítónő
sb0028 cukorbetegség találkozója
sb0029 budapesti tavaszi.... /1. rész/
sb0030 szlovén parlamenti küldöttség
sb0031 a vatikán képviselője magyarországon
sb0032 pedagógus-tanácskozás

as

bel

- 45 -

1982.03.24.

sb0033 több mint 10 ezren a hajdusági...
sb0034 megszüntetik a klinkerégetést
sb0035 40 perccel rövidült a menetidő
sb0036 akadémiai szakbizottság -balaton
sb0037 óvári miklós látogatása
sb0038 vörös béla kiállítás esztergomban
sb0039 budapesti tavaszi.. /2/
sb0040 budapesti tavaszi.. /3/
/folyt.köv./

rj -
22.21 240382 1488

-.-

sb0062 4 180 mtib2047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 sajtótájékoztató
sb0042 a magyar bélyeggyűjtők
sb0043 baráti társaságok vezetői
sb0044 kitüntetés
sb0045 focik jenő köszöntése
sb0046 lázár györgy látogatása /1/
sb0047 somogyi sándor köszöntése
sb0048 ifjúsági tanácskozás /1/
sb0049 üdvözlő távirat
sb0050 ifjúsági tanácskozás /2/
sb0051 korom mihály előadása
sb0052 ezredvég
sb0053 lázár györgy /2/
sb0054 ifjúsági tanácskozás /3/
sb0055 ifjúsági tanácskozás /4/
sb0056 új szolgáltatások a vendéglátásban
sb0057 időjárásjelentés
sb0058 lázár györgy ... /3/
sb0059 lázár györgy... /4/
sb0060 lázár györgy... /5/
sb0061 tartalomjegyzék /1/
sb0062 tartalomjegyzék /2/

as

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

bel

- 46 -

1982.03.24.

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, izsák erika, fehér péter

rej

- v é g e -

22.22

240382 0866

Belföldi hírek

budapest, 1982. március 25.

bel.

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

gazdasági munkaközösség a komép-nél

1982. március 25. - a komárom megyei állami építőipari vállalatnál munkához kezdett az első gazdasági munkaközösség: egy tatabányai középület felújítását, karbantartását bizta a vállalat a harminc főnyi csoportra. rövidesen még több ilyen munkaközösséget alakítanak hidegburkolók, kőművesek és más szakmunkások részvételével. az egymással és a vállalattal szerződő kis létszámú társaságoknak kizárólag a komép aktív és nyugdíjas dolgozói lehetnek a tagjai, akik a törvényes munkaidejükön túl, hét közben, szombaton és vasárnap teljesíthetik a vállalattól kapott feladatokat. munkájukra elsősorban a komép tart igényt, de esetenként - amikor nem tud elegendő munkát adni - a gazdasági munkaközösség tagjai más vállalatoktól, intézményektől is vállalhatnak megbízásokat munkaidejükön túl. alakítanak egy „szabadidős építésvezetőséget”, is, ennek dolgozói - ugyancsak munkaidőn túl - a családi házak építését segítik majd. a vállalat a munkaközösségek segítségével többletberuházások nélkül növelheti teljesítőképességét. az idén többek között a tatabányán épülő új kórházi pavilonnál, a megyei művelődési központnál, a kertvárosi lakásoknál kínál a vállalkozóknak munkát a komép. bár elsősorban saját dolgozóit akarja a többletmunkáért többletjövedelemhez juttatni a gazdasági munkaközösségek megalakításával és támogatásával, nem zárkózik el a vállalaton kívül alakuló társulások, kisz-szervezetek és a kisiparosok foglalkoztatásától sem.